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ESAME di IMPIANTI PROTESICI

Esercizio 1 (/2 punti)

Il tratto aortico ascendente di un paziente presenta I’aneurisma rappresentato in figura. Supponendo
che in corrispondenza della linea di taglio A sia impiantata una protesi valvolare a palla (E parete
<< E valvola), implementare un modello agli elementi finiti per valutare il profilo di flusso in
corrispondenza della protesi e dell’aneurisma. Considerare le simmetrie presenti, fornire una stima
numerica con relative unitda di misura dei parametri dello studio (condizioni sui domini e ai
contorni) e giustificare eventuali ipotesi semplificative.

Descrivere se e come cambierebbe il modello nel caso in cui sia impiantata una protesi valvolare
biologica.

Dare, infine, le definizioni dei seguenti termini associati all’analisi agli elementi finiti, riportando
eventuali formule matematiche:

Analisi Plain Strain;

Campo fisico statico;

Problema fondamentale;

Approccio Euleriano per fluido in movimento.

b=

Esercizio 2 (6 punti)
Il candidato classifichi le protesi visive. Ne mostri lo schema di funzionamento per ogni classe e ne

indichi anche 1 limiti.

Esercizio 3 (/2 punti)
Supposto di avere un individuo (uomo standard) al quale deve essere impiantata una protesi di
gomito in lega di titanio (E=110 GPa):
1) Dimensionare numericamente la protesi;
2) Dimensionare la frazione di cemento osseo massimo che puo essere utilizzata nel caso fosse
necessario;
3) Determinare come varierebbe il dimensionamento della protesi se o ’omero o 1’'ulna

presentassero un grado di porosita differente.
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